

同心抗疫 争取胜利

——甘肃抗疫进行时

短片《冰雪之约》：
用影像点燃冰雪热情

新华社北京10月25日电(记者王鹏)北京2022年冬奥会火炬传递故事短片《冰雪之约》日前在京首映并于全网发布。

该片由丁晟执导,青年演员易烊千玺与中国自由式滑雪运动员谷爱凌主演,用影像点燃全民冰雪热情。

短片呈现了火光照射下,易烊千玺饰演的探险少年燃亮岩洞中的史前滑雪岩画,开启一段穿越时空之旅,并与滑雪少女谷爱凌体验冰雪运动之乐,最终共同奔赴冬奥之约。

据悉,为呈现自然状态下的冰雪之美,创作团队前往新疆、吉林、内蒙古、北京等多地考察取景。“我们希望通过创作团队的努力,不辜负所有热爱冰雪运动朋友的期待。”丁晟说。

“这部短片给了我了解冰雪运动艺术感的机会。我也期待在中国的雪坡上认识更多朋友,与更多人分享冰雪运动之美。”谷爱凌说。

(上接A1版)

古城台街道属于老城区,辖区内老年人居多,许多独居老人、孤寡老人面临吃饭难的问题。为解决此问题,在城西区委、区政府的领导下,古城台街道在辖区内打造了8个爱老幸福食堂。老人下楼步行多则10分钟,少则2分钟便可到达离家最近的爱老幸福食堂享受可口饭菜。城西古城台街道办事处副主任周建勋告诉记者,古城台街道打造了覆盖面积约1.9平方公里,辐射4个社区、近4万人口的一刻钟便民生活圈,先后建成了爱老幸福食堂中央厨房1个、爱老幸福食堂8个、幸福庭院7个、绿色生活·幸福驿站2个,并建成了洗衣生活馆、生活超市、“110修锁”及社区群众文化服务站,让居民在家门口就能购买日用品,享受洗衣、修锁等便民服务。

品质生活近在咫尺

“老李,‘红色记忆’坝坝电影广场今晚放映《建国大业》,马上就要开始了,一起去看吗?”10月15日晚上,家住四川省遂宁市大英县盐井街道花园街社区4组安置房小区的刘胜华吃过晚饭后,招呼邻居老李一起去“红色记忆”坝坝电影广场看电影,5分钟后,他们便走到了电影放映点。

花园街社区党委书记李正文告诉记者,建设“红色记忆”坝坝电影广场是该社区打造一刻钟便民生活圈的其中一项,该电影广场会定期定点定时播放红色经典电影。除了“红色记忆”坝坝电影广场,在花园街社区还有爱舞协会、象山花乐鼓、虹霞舞蹈队、太极拳协会等5个社会组织为居民送去文化大餐。

在天津市和平区新兴街道土山花园社区,一刻钟便民生活圈的建设工作使辖区居民的生活品质节节攀升。对喜爱阅读的土山花园社区新宜里小区居民简秀琴来说,“出门遛个弯,顺道借本书来读一读”已成为她日常生活中的一种消遣方式。社区党群服务中心聚焦一刻钟便民生活圈建设而打造的“百花园阅读角”、街道新时代文明实践所的图书阅览室,以及新宜里小区9门一楼楼道墙壁上的“和平共享有声书吧”,都成为简秀琴的长期“打卡点”。简秀琴告诉记者,在一刻钟便民生活圈内,党史党章、急救救护、法律、科技、儿童绘本、安全教育、绿色绘本等方面的书籍都可以借阅到。

坐标定位到甘肃省兰州市城关区白银路街道安定门社区,小区门口及楼院入口处,随处可见“安定门社区15分钟生活圈示意图”,图上除了对菜市场、便利店、超市、社区卫生服务中心等生活配套服务点做了标注外,还有一处标注格外醒目,那就是占地1200平方米的兰林路小游园,那里是社区居民平日休闲娱乐的好去处。

“几年前兰林路小游园这块地是一片危楼,在完成楼内居民的搬迁安置工作后,政府对危楼进行拆除,并于2019年在空地上打造了这个小游园,极大地改善了辖区绿地稀少,无公园游园的现状,提高了周边居民的生活品质。”安定门社区党委书记魏蓉告诉记者,小游园建成后,成为社区的“共享花园”。社区在小游园内为居民提供休闲娱乐、政策宣传、普法教育、沟通交流等多元化的服务,并结合传统节日,引导居民群众开展丰富多彩的活动,不断丰富居民群众精神文化生活,搭建起居民与社区之间的“连心桥”,让更多群众积极参与社区建设。

近年来,四川省华蓥市把发展花卉产业作为山区群众增收的重要项目,在多个乡村发展菊花、兰花、玫瑰等种植产业,助力乡村振兴。图为三月三日,表演者在华蓥市华龙街道柏木山村君兰天下生态园内的菊花展上演奏古筝。

邱海鹰摄

10月18日至23日,甘肃省新发新冠肺炎本土病例41例,涉及兰州、张掖、嘉峪关、天水、陇南等地。

新一轮新冠肺炎疫情袭来,甘肃迅速吹响抗疫集结号。甘肃干部群众连日来投身抗疫工作,全力阻断疫情传播风险。

抢时间 阻断疫情传播链

兰州市城关区团结新村街道办事处社区卫生服务中心医生张棋已连续几天没睡过一个安稳觉了。从19日起,他和同事们便开始连轴转。

“疫情不等人,我们要和‘病毒’比速度。”他说。

一面红旗、一顶帐篷、一袭白衣,便是一个坚强的“战位”。疫情发生以来,甘肃迅速开展流调溯源、环境消杀、分类管控等工作,不断扩大核酸检测覆盖面,全力筑牢疫情防线,守护人民群众健康。

甘肃所有文化和旅游活动全部暂停,多地中小学线下教学活动暂停。

兰州迅速设置了1200多个核酸检测采样点,通宵达旦采集核酸样本。全市集中“兵力”,并从省外调入设备和人员,大幅提升核酸检测能力,同时设置50多个集中隔离点,加强隔离救治。兰州大学第一医院、甘肃省人民医院等机构抽调精兵强将,分赴兰州各社区开展核酸采集工作,或到定点医院参加救治工作。

21日下午,甘肃省组织中医药专家制定了预防处方岐黄避瘟方。甘肃省卫生健康委员会下发通知,要求各医疗机构熬制中药预防汤剂,供患者、陪员和医务人员服用,以提高免疫力。

“每到一处,我都能感受到人们的团结和配合。”兰州大学美籍教师安东尼·奎说。

甘肃省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室副主任梁朝阳表示,甘肃把疫情应急处置作为当前头等大事,坚决打好疫情防控遭遇战和阻击战。

大协同 密织疫情防控网

已是深夜,走进兰州市城关

区酒泉路街道办事处所属社区,帐篷内外灯火点点,工作人员和志愿者仍在奋战。

酒泉路街道办事处主任徐晓介绍,300多名社区工作人员和志愿者共同负责核酸检测点的信息登记和秩序维护,并通过微信等社交平台,科普防疫知识,点对点服务居民。

社区是城市的基本单元,守好社区,就是守好一方家园。兰州抽调数千名机关干部下沉社区,紧急培训5000名医学类专业大学生到岗参加疫情防控工作,提升基层疫情防控工作能力。

点点星火,汇聚一线。共青团甘肃省委紧急组建省应急救援、物资协调、心理援助、专业医护等5支志愿服务支队。截至目前,全省共有3万余名青年志愿者积极参与防疫消杀、心理疏导等志愿服务,支援疫情防控工作。

张掖市开展无接触配送服务,保障封闭小区住户生活物资供应。兰州紧急调拨棉帐篷、折叠床、棉大衣、多功能应急电源等物资保障疫情防控。甘肃启动全省生活必需品日报制度,加强粮油肉蛋菜等基本生活必需品价

格、供需、库存等监测。

兰州大学生态学创新研究院青年研究员赵序茅认为,在党的坚强领导下,只要社会各界同心协力,打赢疫情防控遭遇战和阻击战指日可待。

携起手 共护家园安全

10月下旬以来,甘肃气温骤降,但在疫情防控一线,温暖人心的场景处处可见。

日前,兰州市城关区雁北路天庆丽舍小区被调整为中风险地区,实施封控管理。因为事发突然,77岁的小区居民李斌和老伴没有准备,担心生活无着。然而,社区人员很快打消了他们的顾虑。一日三餐,荤素搭配,准时供应。更令人暖心的是,工作人员还送来了切好的蔬菜和肉等半成品,他们可根据自己喜欢的口味再加工。

在兰州大学临时核酸检测采样点,甘肃省康复中心医院近20名医务人员通宵达旦为师生采样。学校给医务人员送来电热器,一些大学生则送来暖宝宝。

江西深化农业产业链建设加强龙头企业带动作用

新华社南昌10月25日电(记者熊家林)记者近日从江西省农业农村厅获悉,为加快农业全产业链培育发展,充分发挥农业产业化龙头企业在绿色食品产业链的核心作用,江西将打造一批支撑绿色食品产业链上下游发展的“链主型”“群主型”农业产业化龙头企业,力争到

2025年,全省省级以上农业产业化龙头企业达到1000家。

江西将严格产品质量安全管控,将企业主体、生产、产品信息纳入省级农产品质量安全追溯管理信息平台监管,建立健全农产品生产经营主体信用档案,按照“区块链溯源+食用农产品达标合格证”合二为一的模式开具合格证。

同时,江西全面推广“龙头企业+合作社+家庭农场或农户”模式,牵头组建由龙头企业牵头、家庭农场和农民专业合作社跟进、广大农户参与的农业产业化联合体。原则上核心龙头企业为省级龙头企业,联合体带动农户的数量应达到2000户以上,核心龙头企业为国家重点龙头企业的联合体带动农

户的数量应达到4000户以上。

在硬件设施方面,江西突出储运环节,补齐冷链物流建设短板。重点发展预冷、保鲜、冷冻、清洗、分级、分割、包装等设施,逐步满足不同企业对农产品贮藏保鲜和商品化处理的需求。提高农产品商品化处理和错峰销售能力,实现减损增效。

为南方山区孩子播撒冰雪运动的种子

新华社西安10月25日电(记者付瑞霞)记者10月25日从陕西省林业局获悉,秦岭国家公园创建已获得国家公园管理局的正式批复。至此,秦岭保护“重磅加码”,秦岭核心资源将得到原真性和完整性保护。

秦岭保存了许多古老、珍稀、特有的野生动植物物种。

按照创建要求,陕西将抓紧推进以下重点工作:科学确定边界范围和分区;有序调处矛盾冲突;提出管理机构设置方案;加强生态保护修复;推动社区转型发展;加强宣传凝聚社会共识。

下一步,国家公园管理局将会同陕西建立局省联席会议协调推进机制,积极协调有关部门,在相关政策、资金项目和技术支撑等方面给予倾斜支持,推进秦岭国家公园创建工作。根据陕西创建工作完成情况,国家公园管理局将组织开展评估验收,并会同陕西编制《秦岭国家公园设立方案》,按程序报批。

“同学们,你们看过滑雪吗?”

“看过!”

“是怎么滑的?”

“这样!”“这样!”……孩子们有的抡起双臂,有的原地高抬腿踏步。

“滑雪是这样的,双脚踩在滑板上,双腿同步运动,我们试试左右跳动……”

在广西三江侗族自治县洋溪乡玉民小学,知名运动科技公司Keep团队为孩子们送上了一堂生动的冬季运动项目体验课。

“冰雪运动一定很有趣。”四年级学生滚秋玉说。这位身着华丽的苗族服饰的小姑娘第一次体验冬季运动项目,尽管只是简单地学习滑雪跳,玩了一回旱地冰壶,但她已对冰雪运动充满了好奇和憧憬。

玉民小学所处的洋溪乡玉

民村是一个苗族村落,全校185名学生都是苗族。位于高寒山区的玉民村,每逢寒冬山路结冰湿滑、树枝上缀满冰凌,一派银装素裹的景象。然而,这里的孩子们离冰雪运动依然很远,远不及我国北方的孩子,可以踏着滑板在雪山上飞驰,踩着冰刀在冰场上翩翩起舞……

山路陡峭,地势崎岖,玉民村的孩子们曾经连一块能自由奔跑的操场都没有。2009年,玉民小学迁入新址,随着脱贫攻坚的深入推进,新校区逐步配套建设了食堂、篮球场、新校门、围墙等。2018年,在中华社会救助基金会的推动下,学校的混凝土球场改造升级为全塑胶球场,绿紫相间的操场在崇山峻岭间格外醒目。

“之前的操场凹凸不平,开裂非常多,孩子们经常跌倒。现

在操场变了,非常漂亮,孩子们上体育课非常开心、投入,走在漂亮的操场,非常舒心愉悦。”玉民小学校长杨玉江说。

22日,作为玉民小学球场改善项目援建方的Keep公司正式为“梦想运动场”授牌。“希望每个孩子都能在绿色操场上奔跑出积极向上的童年。”Keep公司副总裁赵茜说。

山区小学普遍面临教师缺乏的问题,玉民小学也仅有7名教师,专职体育教师更是无从谈起。Keep公司创新“线上+线下”运动公益模式,为山区孩子改善体育基础设施的同时,提供免费的运动课程。“我们有这样的社会责任,帮助山区的孩子们,让他们也能平等享受运动的机会。”赵茜说。

当旱地冰壶的滑道在玉民

小学的操场上缓缓铺开,孩子们迫不及待地围了上来,一些调皮的孩子率先上场翻起了跟头,有的孩子在滑道上玩起了滑步,有的伸出小手好奇地触摸冰壶……这些熟悉又陌生的冰雪运动设备,让南方山区的孩子们感到无比新奇。

操场一侧的升旗台上,喜爱画画的孩子围着长卷,为助力北京冬奥会作画。在他们的画笔下,高山滑雪、冰上芭蕾等运动活灵活现。尽管鲜有机会参与,但他们心中依然憧憬着、向往着冰雪运动。

“冬奥会2022”“北京欢迎你”“中国加油”……在这个偏远的苗族村落里,孩子们笑靥如花,将美好的祝愿献给北京冬奥会,献给伟大的祖国。

(新华社 卢羨婷)

秦岭保护「重磅加码」 秦岭国家公园创建获批